ICKYCCTBEHHbIW
IHTeNnneKT

Nlekuma 5: MaTpuuHble Bbluncaenms. NpenobpaboTka AaHHbIX.

MapTbIHIOK [1o/iIMHA AHTOHOBHA

telegram: @PAMartynyuk
email: pa-martynyuk@yandex.ru
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ManVI‘-IHbIe BblHUCTIEHUA

* OcHoBHaA dopmyna NTMHENHON pPerpeccum:.
p

= E (zjw;) + b
i=1

Yy =ziwi + Towrt. .. +xpwy + b
e Ha yTO NoxoXe?
« dopmMmyna CKaNAPHOro nponsseneHUA BEKTOPOB

— .

b G{Xl;_yl;Zl} B{Xz;yz;zz}

a-b=X1X2 + ), + 7z,

=l
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ManVI‘-IHbIe BblHUCTIEHUA

* [lepennwiem B BEKTOPHOM BUAeE:

Y= ziw; + Tawet... +xTpw, + b
’LU1-
y:{ﬂ?l...$p]* .| +b

[1x 1] [1 x p] wp [1x 1]

[p x 1]
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ManVI‘-IHbIe BblHUCTIEHUA

* [IpeobpasoBaHUA pa3mepHOCTEN

PasmepHOCTb pe3ynbraTa

[1xp]*[px1]=[1x1]

X\

[nxp]*[px1]=[nx1]

¢

[n x p] [px1] [1x1]
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ManVI‘-IHbIe BblHUCTIEHUA

* [Ipeobpa3oBaHMs pasmepHOCTEN

o
Y= |T1...Tp| * | | +0b
_Wp _
0T [ 2, M7 T
e | = *
_y(n)_ 231(”) T (n)

| +0b
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ManVI‘-IHbIe BblHUCTIEHUA

* [IpeobpasoBaHUA pa3mepHOCTEN

bbino:

w]_,...,wp ::0

b:=0

for i in range(n_iter) :

R L OL
w1 ‘= W Ofawl

e OL
wp i wp — Of%p

L oL
b:=b QaZ

Crano:

W :=|0,...,0]
b:=0
for i in range(n_iter) :

o oL
W =W Qo

. oL
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ManVI‘-IHbIe BblHUCTIEHUA

* [lpoBeAEM 3KCNEPUMEHT, CPaBHUM Bpemsa paboThbl
[51] N = 10@@e

weights = np.random.rand(N) # generate N weights
X = np.random.randint{@, 188, N} # generate N features

[52] X

S~ array([39, 63, 48, ..., 77, 78, 21])

len(X)

166

weights

array([0.5836377 , ©.34074885, ©.21639855, ..., ©.78468476, ©.532081545,
B.54283647])

[55] len{weights)

lee0o

[4)
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ManVI‘-IHbIe BblHUCTIEHUA

* Peannsyem GpyHKUUIO NMHENHOMN perpeccnm Asyms cnocobamm:
» be3 MaTpUYHbIX BbIYUCNEHU
» C MaTPUYHbIMU BbIYUCIEHUAMMU

[56] def unvectorized(X, weights):
prediction = 6.8
for x, weight in zip(X, weights):
prediction += x * weight
return prediction

[57] def vectorized(X, weights):
prediction = np.dot(X, weights.T)
return prediction
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ManVI‘-IHbIe BblHUCTIEHUA

e CpaBHMM BPeMs BbINO/IHEHUS PYHKLMIA Ha OQHUX U TEX XKe AaHHbIX
%time
https://ipython.readthedocs.io/en/stable/interactive/magics.html

[58] %time unvectorized(X, weights)

(4]

CPU times: user 7.83 ms, sys: 8 ns, total: 7.83 ms
Wall time: 27.5 ms

248646.817856823583

[58] %time vectorized(X, weights)

(4]

CPU times: user 93 pus, sys: @ ns, total: 93 ps

Wall time: 97.5 us
246646.08178508878
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[MpenobpaboTka AaHHbIX

* Buabl paHHbIX
»Yucnosble
» KateropuanbHble

KateropuanbHbie:
»BbuHapHble

Bcero 2 KaTeropuu
(knacca)

»HebunHapHble

[1pon3BOIbHOE YNCNO
KaTeropum (Knaccos)

145

146

147

148

149

sepal length sepal width petal length petal width

2.1

4.9

4.7

4.6

2.0

6.7

6.3

6.5

b.2

2.9

3.9

3.0

3.2

3.1

3.6

3.0

2.9

3.0

3.4

3.0

14

14

1.3

1.5

14

2.2

5.0

5.2

5.4

2.1

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

2.3

1.9

2.0

2.3

1.8

species
setosa
setosa
setosa
setosa

setosa

virginica
virginica
virginica
virginica

virginica

10
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[MpenobpaboTka AaHHbIX

* Tak»Xe: - -
* MI306parkeHuns

N306parkeHna npeacTasaatoTCca B
undpoBon popme
MCNO/Ib30BaHMEM NMUKCENeun.
Kaxabii nuKcenb nmeet
onpeaesieHHbIN LBET, KOTOPbIN
MOKeT ObITb NpeaCTaB/ieH B
dopmaTte Yb (4yepHO-benoe
nsobpaxkeHme) nnu RGB (KpacHbin,
3e1eHbIN, CUHUI) NN B APYTUX
LI,BeTOBbIX NPOCTPaHCTBAX.

3Ha4YeHuA UBETOBbIX KaHANOB ANA
Ka)Xa0ro nukcena moryt 6biTb
MCMONb30BaHbl Kak MPU3HAKKN ANnA
obyueHna mopenen.

o oo

—
u

S D
i
fo

&
-~
D>
.G

0000000000000
CO000000000000
-y-y-N-N-N-N-N-N-N-N-N-N_-J.
Y- -E-E-E-E-E--K-F-X-E-X-
- E-R-E-R-E-E-R-E-R--R-R-K-
o000 00000O000O0
== === === T AN - ==
OO == = = ===y OO0
OO0 ===, 3hho00000
0000000000000
0000000000000
OcoOO0OO0OO0O0CO0O0O00O0OO0O0O
o000 00000O0000
Y-N-N-N-X-N-E-X-K-

Label: 5 Label: 0 Label: 1

Pa3smepbl usobpaxkeHnm moryt
BapbMpPOBaTbLCA OT HEOO/IbLINX
3HaYeHun (Hanpumep, 28x28
nuKcenen ans MNIST) A0 BbICOKUX
paspeleHnn ana potorpadpui.

11
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[MpenobpaboTka AaHHbIX

* TaKke:

* Bupoeo —
nocsenoBaTeNbHOCTb

o Bounding boxes
n30bparkeHnn

Input Video Deep Network

“Kicking”

Semantic Classification

12
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[MpenobpaboTka AaHHbIX

* TakXKe:
* 3BYK

Amplitude

1

08F

06}

04+

02t

0Fr

02+

04}

06}

0.8

[MpeobpasoBaHue B n3obpaxeHune (npeobpasosaHue Pypbe)

0

1000

2000

3000 4000 5000
Number of Samples

6000

7000

8000

Frequency

Normalized Spectrogram

-10

8192

4096

N
o
&
@

1024

512

0 50 160 150 200 250 300
Time Frame Windows

13
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[MpenobpaboTka AaHHbIX

* TaKe:
* TeKcCTbl

cat

kitten
dooy

houses

man
women
bm@

queen

Word

living
being

0.6

0.5

0.7

0.8

0.6

0.7

0.5

0.8

feline

0.9

0.3

human gender royalty

0.1 0.4 -0.7

04 03 -04

05 01 -0.9

08 0.9 -0.1

09 .-0.7 0.1

0.7 108 0.9

0.8 -09 0.8

verb

'

Word Embedding

plural

Dimensionality
reduction of word
embeddings from
7D to2D

Dimensionality
reduction of word
embeddings from
7D to 2D

v

Dimentionality Reduction

houses

oﬁg‘ .
+ten

dogy ®

@

WoWhen
®

king

Visualization Of Word Embeddings In 2D

14
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[MpenobpaboTka AaHHbIX

* Paccmotpum npeaobpaboTKy Ana KnaccuuecKnx TMNoB AaHHbIX:

»Yucnosble
» KateropuanbHble

145

146

147

148

143

sepal length sepal width petal length petal width species

2.1

49

4.7

4.6

2.0

6.7

6.3

6.2

6.2

2.9

3.9

3.0

3.2

3.1

3.6

3.0

2.5

3.0

3.4

3.0

1.4

1.4

1.3

1.5

1.4

2.2

2.0

2.2

2.4

2.1

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

2.3

1.9

2.0

2.3

1.8

setosa
setoza
setosa
setosa

sefosa

virginica
virginica
virginica
virginica

virginica

15
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[TpoBepKa nponyweHHbIX 3HaYeHUun:NaN

* MponyweHHble 3HayeHuAa — NaN (np.nan)

* NaN npespauiaer nt0byto onepauuto ¢ co6bom B NaN

¢ |V|OFyT 6bITb U Y HNCNOBbIX, N Y KaTETOPUNA/IbHbBIX AdHHbIX:

Mame

0 John Doe

1 Jane Smith

2 Bob Johnson

g Susan Williams

Age Gender Seat Class

32.0 Male

450 Female

NaN Male

26.0 Female

Business
Economy
Economy

NaN

Ticket Price

1000

200

430

600

16
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[TpoBepKa nponyweHHbIX 3HaYeHUun:NaN

df.isna()

PassengerId
1

2

887
888
889
830

891

Survived

False

False

False

False

False

False

False

False

False

False

Pclass

False

False

False

False

False

False

False

False

False

False

Name

False

False

False

False

False

False

False

False

False

False

Sex

False

False

False

False

False

False

False

False

False

False

Age

False
Falze
False
False

False

Falze
False

True
False

False

Sibsp

False
False
False
False

False

False
False
False
False

Falze

Parch

False

False

Falze

Falze

False

False

Falze

Falze

False

False

df.isna().sum(axis=0)

e

Survived 0
Pclass 0
Name 0
Sex 0
Age 177
SibSp 0
Parch 0

df.isna().sum(axis=1)

e
PassengerId

1 1
2 0
3 1
4 0
5 1
887 1
888 0
889 2
8350 0
891 1

17
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[TpoBepKa nponyweHHbIX 3HaYeHUun:NaN

* [lytn peweHuA:

1. YpaneHwue cTpoK nnm ctonbuos: B Pandas, ona ynaneHma cTpoK
OTCYTCTBYHOLMMM 3HAYEHNAMU, MOKHO ncnonb3oBaTb df.dropnal(), a ans

yaoaneHus ctonbuos - df.dropna(axis=‘columns’) unm df.dropna(axis=1).

df. dropna() df. dropna(axis='columns')

DataFrame DataFrame

0 0

Batman Batmobile
2 Spiderman lsmdarman toy
- ~ 7

v

elements missing in these columns

! !

element missing in these rows

after drop new DataFrame after drop new DataFrame
name toy born name
1 Batman | Batmobile | 1956-06-26 0o | superman |
1 Batman
2 Spiderman ©w3resource.com 18
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[TpoBepKa nponyweHHbIX 3HaYeHUun:NaN

2. 3anonHeHue 3HAYeHUaAMMU:

Yaule Bcero 415 3TOro UCMNOb3YHOTCA CTaTUCTUKN SNEMEHTOB B CTONOLE, B
KOTOPOM Mbl 3aMO/IHAEM MPONYCKU: HANpPUMep, cpeaHee, meanaHa uav moaa:
» Mogaa - 3HaYeHne n3MeHAEeMOoro Npu3Haka, KoTopoe BCTpeYaeTcs

MaKCMMa/IbHO Y4acTo.
» MepguaHa - 3HaYeHue nNpusHaKa, KOTopoe AeNUT ynopaaodyeHHoe
MHOEeCTBO laHHbIX MOMoaaMm.
» CpepHee - cpegHee apupmeTmnyecKkoe, T.e. CYMMa BCEX 3HAYEHUN NPU3HAKA,
neneHHasa Ha KOIMYeCcTBO 3HAYEeHMM NPU3HaKa.

Ecnn pacnpeaeneHne CMUMMETPUYHO, YHUMOAANbHO (MMeeT TONIbKO OAHY MoAy) U
HEe UMeeT 3aMEeTHbIX BbIOpOCOB, TO BCE TPU Mepbl MPUMEPHO AaAYT OAUHAKOBOE
3HayeHue. Ecnm ke acCMMeTPUYHO AN MMEET 3aMETHbIe BbIOPOCHI, NydlLle

OPUEHTMPOBATLCA Ha MOAY MU MeaUnaHYy.
[1n5 yncnoBbIX NPU3HAKOB YaCcTO MCMONb3YETCA MeAnaHa, /15 KaTeropuanbHbIX
— moaa.

19
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[TpoBepKa nponyweHHbIX 3HaYeHUun:NaN

* Peannsauuna B Koge

mean_Age = np.mean(df[ 'Age’].dropna().values)
median Age = np.quantile(df[ 'Age’'].dropna().values,q=6.5)
print(f"CpegHee = {mean_Age}")

print{f"Meguara = {median_Agel")
Cpeaxee = 29.68911764/85882
MepuaHa = 28.6

filled df = df[ "Age’'].fillna(mean_Age)

filled df.isna().sum()

B8
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[TpoBepKa nponyweHHbIX 3HaYeHUun:NaN

3. UHTepnonauua: Jna BpemeHHbIX PAAO0B U YNCNOBbIX AAHHbIX Bbl
MOXeTe MCNO0/Ib30BaTb MeTo4d, UHTepnonAauMn aNnAa 3anoaHeHusa
OTCYTCTBYHOLLMX 3HAYEHUN Ha OCHOBE COCeAHUX 3HAYEHUMN.

40

t I
- Extrapolate

0

O
5 0 ©

O

= 20 Interpolate
15

G C:'
0 Extrapolate Lo

s

0 FJ 4 L] 8 10 12 14 16 18 El

21
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[TpoBepKa nponyweHHbIX 3HaYeHUun:NaN

4. B cnyvyae camocToATeNnbHOro cbopa aaHHbIX — Baanaauusa.

Boibepute va cnucka

€ image HeobxoaMMO yKa3aTb 3Ha4YeHne 4ns Nons image.

PekoMeHayeTCA 3anonHATL none priceRange.

A priceRange
YKaXXuTe 3HaueHue, ecnu OHO H3BECTHO.

22
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ObpaboTKa YNCNOBbLIX MPU3HAKOB

YncnoBbI@ mpUsHaKN
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ObpaboTKa YNCNOBbLIX MPU3HAKOB

Ons mMHOrMx moaenem MmallMHHOro obyyeHma BaXKHO, YTOObI
KOJIMYeCcTBEHHbIE AaHHble UMeNn OAMHAKOBbIM macliTab (same scale).

JTO cnpaBeannBoO ANA:

* A/ITOPUTMOB, PAaCCYNTbIBAIOLLLMX paccmoAaHue (Hanpumep, aaropntma k-
bAvKanLWLKnX coceaen nnm metoaa k-cpegHmnx); a TakKe

* mogenen, oNTUMU3NPYIOLLMX BECA MemMoO0om 2pa0UeHMHO20 Cr1YyCKA W
MCNONb3YIOLWUX peaysnapu3ayuro (B YaCTHOCTH,
3TO /IMHEMHAA UAN JIOTUCTUYECKAs perpeccus).

24
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ObpaboTKa YNCNOBbLIX MPU3HAKOB

# BO3bMEM NpWIHak LSTAT (NpousHT HaCeneHMA C HMIKWM COUWANbHBM CTaTyCoM)
# W ueneByw nepemeHHyw MEDV (MefwaHHaA CTOMMOCTE XWNLA)
boston = df_housing[['LSTAT', "MEDV']]

boston.shape

(506, 2)

boston.hist{bins = 15, figsize

= (18, 5));

100

boston.describe()

LSTAT

count 506.000000

mean
std
min
25%
50%
75%

max

12.653063

7.141062

1.730000

6.950000

11.360000

16.955000

37.970000

MEDV

206.000000

22532806

9.197104

2.000000

17.025000

21.200000

25.000000

20.000000

25
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ObpaboTKa YNCNOBbLIX MPU3HAKOB

# co3pgaguMM OBa OTNMYaKWMXCA HabnwoeHWA

# ybegumca, 410 HabnwgeHuA gobaEwance

outliers = pd.DataFrame({ boston_outlier.tail()
'LSTAT': [45, 58],
1)
503 564 239 m
# pobaeMM WX B MCXOOHBHIA OaTadpeidm
. . . . 504 548 220
boston_outlier = pd.concat([boston, outliers], ignore_index = True)
805 788 119
# NOCMOTPMM Ha Pa3MEepHOCTL HOBOro gaTadpeima
boston_outlier.shape 506 4500 700
807 50.00 720

(508, 2)

26
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ObpaboTKa YNCNOBbLIX MPU3HAKOB

fig, ax = plt.subplots(l, 2, figsize = (12,6))

sns.scatterplot(data
sns.scatterplot(data

boston, x = "LSTAT', y = "MEDV', ax = ax[@]).set(title = 'bez Bubpocoe’)
boston_outlier, x = "LSTAT', y = "MEDV', ax = ax[1]).set(title = 'C eubpocamun');

bes Bbibpocos C Bblibpocamm

27
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ObpaboTKa YNCNOBbLIX MPU3HAKOB

* CraHpapTU3auma

* Echn gaHHble cneayoT HOpMaZibHOMY UK BAN3KOMY K HOPMaZbHOMY
pacnpeaeneHuto (4To KenatenbHo A8 MHOrux moaenen ML), umeer
CMbIC/ NpnbEerHyTb K ctTaHaapTulauum (standartazation): To
eCTb rMpuBeodeHUIO K HYs1e80MYy CpeoOHeMy 3HaYEeHUo U eOUHUYHOMY
CKO (Tak Ha3biBaemoe CTaHAapPTHOE HOPMaJibHOE pacnpeaeneHune).

((boston - boston.mean()) / boston.std()).head(3)

-Xf L X—l_l,. LSTAT MEDV [

0 -1.074499 0.159528 m

1 -0.4915953 -0.101424

2 -1.207532 1.322937

28
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ObpaboTKa YNCNOBbLIX MPU3HAKOB

# W3 MoaynA preprocessing wMnopTupyem knacc StandardScaler
from sklearn.preprocessing import StandardScaler

# co3pagum obrekT kKnacca StandardScaler w npumenwm metog (Fit()
st_scaler = StandardScaler().fit(boston)
st _scaler

* StandardScaler

StandardScaler()

# meTog .transform() BozBpawaeT maccue Numpy ¢ npeocbpazoBaHHBMW IHAYEHWAMM
boston_scaled = st _scaler.transform({boston)

# npeepaTuM MaccMe B gaTadpedm ¢ nomowsbk $yHkuwu pd.DataFrame()
pd.DataFrame(boston_scaled, columns = boston.columns).head(3)

LSTAT meov g
0 -1.075562 0.139686 n!
1 -0.492439 -0101524

2 -1.208727 1.324247

29
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W3HavanbHbIN be3 Bbibpacos W3HavanbHbINA € Bbibpocamu

Mpeobpa3cBaHue ¢ Boibpocamu

MEDV
MEDV
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WN3HavanbHbIA 6e3 Bbibpocos

Count

o
18]

10 15 20 25 30 35
| STAT
MNpeobpazoeaHue be3 BeIbpocos

Count

LSTAT

Count

Count

N3HavanbHbIN C BbIbBpOoCcamMm

(=]

10 20 30 40 50
I STAT
MpeobpazosaHue ¢ BuIbBpocamu

LSTAT
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ObpaboTKa YNCNOBbLIX MPU3HAKOB

e ObpaTnTe BHUMMAHME, YTO CTaHAAPTM3aLMNA HE OTPAHMNYMBAET AAHHbIE
onpeaeneHHbIM AMana3oHOM U JOMNYCKAET OTPULLATEIbHbIE 3HAYEHUA.

* MeTop, 4yBCTBUTE/IEH K BbIODpOCAaM B TOM CMbIC/Ie, YTO BAUSIET HA pacyeT
CKO, n anana3oH AByx NPU3HAKOB C Bbibpocamm nocne ctTaHaapTU3aLum
BCe paBHO byaeT pa3sinyaTbeA.

e Kak cheactBue, Npu HaIM4MMK BbIOPOCOB CTaHAAPTU3ALLUA HE
rapaHTUpyeT oAUHAKOBbIN macluTab npusHaKoB.

32
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ObpaboTKa YNCNOBbLIX MPU3HAKOB

* [lpuBegeHune K aManasoHy

* MpuBeaeHne NPU3HAKOB K 3ag4aHHOMY AMana3oHy (scaling features to a
range) ABnAeTca aNbTepPHATUBOM CTaHAAPTMU3ALMN B TEX Cy4asX, Koraa

HOpMa/ibHOe pacnpeaeneHne He ABASeTCA YCAOBUEM ANA 0byyeH s
anropmuTma.

# wMmnopTupyem knacc MinMaxScaler
from sklearn.preprocessing import MinMaxScaler

# cozpaem obbeKT 3TOro Knacca,
# B napameTpe feature_range OCT3EBMM OMANazZ0H NO YMONYEHWKL

’ % S %' . minmax = MinMaxScaler(feature_range = (@, 1))
X — man minmax
X mazxr X man

MinMaxScaler

MinMaxScaler()
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ObpaboTKa YNCNOBbLIX MPU3HAKOB

# npumenum metog Fit() w
minmax.fit(boston)

# HalgeMm MMHMMAaNbHBIE W MaKCWMaNbHbIE IHaYEHWA
minmax.data min_, minmax.data max_

(array([1.73, 5. 1), array([37.97, 58. 1))

# npueegem padHee bez ewbpocoe (gocTaTodHo meToga .transtorm())
boston_scaled = minmax.transform(boston)

# v c pobpocamu K 2a30aHHOMY OMaNazoHy

boston_outlier scaled = minmax.fit_transform{boston_outlier)

# npeobBpazyem pe3ynbTaTel B gaTadpedm
boston_scaled = pd.DataFrame(boston_scaled, columns = boston.columns)

boston_outlier scaled = pd.DataFrame({boston_outlier scaled, columns = boston.columns)
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MEDW

M3HavanbHbIN 6e3 Boibpocos

MEDV

MEDW

N3HayanbHbIA € Bbibpocamu

70 1

60

0 10 20 30 40 50

LSTAT
MNpeocbpa3oBaHwe ¢ Boibpocamm
1.0 A [ ]
0.8 A
T T T T T T
0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0

LSTAT

35


https://presentation-creation.ru/

W3HavanbHbIW 6e3 BbIbpocoB
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ObpaboTKa KaTeropmanbHbIX NPU3HAKOB

RareropuanbHbIe
APUSHAKU
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ObpaboTKa KaTeropmanbHbIX NPU3HAKOB

* OnpeaennTb NOPAAOK: OTCOPTUPOBATD
3HaYeHus

XXS<XS<S<M<L<XL<XXL

¥

0<1<2<3<4<5«<6
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ObpaboTKa KaTeropmanbHbIX NPU3HAKOB

iris = sns.load_dataset("iris") # Import label encoder

from sklearn import preprocessing
iris.head() # label encoder object knows
# how to understand word labels.

sepal length sepal width petal length petal width species Eﬂ label encoder = preprocessing.labelEncoder()

0 3.1 3.5 1.4 0.2 setosa m
# Encode labels in column ‘species’.
1 43 3.0 14 02  setosa iris['species']= label encoder.fit transform{iris['species'])
2 47 3.2 1.3 0.2 setosa o _ ]
iris['species’].uniquef()
9 45 3.1 1.2 0.2 setosa
array([8, 1, 2])
4 2.0 3.6 1.4 0.2 setosa
1iee: @) [lMocMmoTpeTh peKoMeHAoBaHHble rpaduKu Mew interactive sheet L L,

sepal length sepal width petal length petal width

iris['species’].unique()

1 4.9 3.0 1.4
array(["setosa’, 'versicolor', 'wvirginica'], dtype=object)
43 2.0 3.2 16
87 6.2 29 4.3
84 2.6 2.7 4.2
104 6.5 3.0 5.8

0.2

0.6

1.3

1.3

2.2

species
0

0

39


https://presentation-creation.ru/

ObpaboTKa KaTeropmanbHbIX NPU3HAKOB

e KaK 6biTb C HOMUHANIbHbIMM 3Ha4YeHUAMMU, ANAa KOTOpPbIX HENb3A
onpeaenntb oTHOWEHUNA nopr-lp,Ka?

B WHM:'&‘
PaidoH
0 MaHx3aTTeH
1 BpyrnuH i i
. QUEENS, il
2 KeWHC u el
"'BROOKLYN
3 bBpoHkc ! )
LAl STATEN
4 Craren-Alinedg By [SLAND Qe
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ObpaboTKa KaTeropmanbHbIX NPU3HAKOB

* One-hot encoding: npeBpallaeT Knaccbl B BEKTOP C OAHOMU
eaAnHMUEN (3dPeKTUBEH NPU CPABHUTENBHO MAJIOM YUC/E
K/M1accos)

PaitoH Paion_BpoHkc PaiioH_Bpyknwe Pailon KewHc Pailon ManxaTTen Pailon CTaTen-Aineng
MaHxaTTeH 0 0 0 0 1 0
BpyrnuH 1 0 1 0 0 0
Kemuc » 2 0 0 1 0 0
BpPOHKC 3 1 0 0 0 0

4 0 0 0 0 1

Craren-Alinenn
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ObpaboTKa KaTeropmanbHbIX NPU3HAKOB

unprocessed_cat_features

["Sex’, 'Embarked’, 'Title'] from sklearn.preprocessing import OneHotEncoder

#Initialize OneHotEncoder
df[unprocessed_cat_features] encoder = OneHotEncoder{sparse_output=False)

# Apply one-hot encoding to the categorical columns

5ex Embarked Title
one_hot_encoded = encoder.fit_transform(df[unprocessed_cat_features])

Passengerld ]
#Create a DataFrame with the one-hot encoded columns
2 female c MIs #e use get_feature_names_out() to get the column names for the encoded data
one_hot_df = pd.DataFrame(one_hot_encoded, columns=encoder.get_feature_names_out(unprocessed_cat_features), index=df.index
4 female S Mrs :
7 male S hr one_hot_df
1 female S Miss Sex_female Sex_male Embarked C Embarked_ Embarked S Title Master Title Miss Title Mr Title Mrs Title Rare
12 female S Miss Paggengepld
2 1.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0
872 famale g Mrs 4 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0
7 0.0 1.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0
873 male S Mr
11 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0
Lil JETEE = L= 12 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0
888 female 5 Miss
890 male C iy
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BbicoKoypoBHeBas paboTa ¢ AaHHbIMU

* Arperauus
 [earperaums
 Ob6oraweHune
Knaccnyeckmnm npumep - pobasneHmne reorpadpmyeckmx AaHHbIX:

Ecnam y Bac ecTb AaHHbIE O KJIMEHTAX U UX MOYTOBbLIX aapecax, Bbl
MOXKeTe 060oratmuTb 3TM AaHHble, 406aBMB MHPOPMALUIO O

reorpadpuyeckmnx KoopamHaTtax, YTobbl 3HaTb, rAe HaxoaAATCA BaLUU
K/INEHTbI.
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BbicoKoypoBHeBas paboTa ¢ AaHHbIMU

df[ "Name" ] df['Title'] = df.Name.str.extract(’ ([A-Za-z]+)\. ', expand=False)
pd.crosstab(df['Title'], df['Sex'])

Name

PassengerId Sex female male
: ) Title

2 Cumings, Mrs. John Bradley (Florence Briggs Th...
, Capt 0 1

4 Futrelle, Mrs. Jacques Heath (Lily May Peel)
Col 0 1

7 McCarthy, Mr. Timothy J
Countess 1 0

11 Sandstrom, Miss. Marguerite Rut
Dr 1 2
12 Bonnell, Miss. Elizabeth Lady 1 0
Major ] 2
872 Beckwith, Mrs. Richard Leonard {Sallie Monypeny) Master 0 7
873 Carlsson, Mr. Frans Olof Miss 44 0
880 Potter, Mrs. Thomas Jr (Lily Alexenia Wilson) Mile 2 0
. . Mme 1 0

888 Graham, Miss. Margaret Edith
Mr 0 81

890 Behr, Mr. Karl Howell
Mrs 36 0

sir ] 1
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